
DELIBERA N. 31 DEL 24/03/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: ATTO DI INDIRIZZO PER SOSTEGNO TEMPORANEO UFFICIO SERVIZI DEMOGRAFICI

L’anno  2021 addì  24 del mese di marzo alle ore  13:00 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Personale

Oggetto: ATTO DI INDIRIZZO PER SOSTEGNO TEMPORANEO UFFICIO SERVIZI DEMOGRAFICI

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che l’ufficio servizi demografici, e in particolare l’ufficio di stato civile ed elettorale, si trova a 
tutt’oggi in una situazione di emergenza lavorativa cagionata dal trasferimento ad altro ente dell’addetto 
titolare;

ATTESA la  necessità  di  fornire  un  sostegno  temporaneo  al  nuovo  addetto  in  modo  da  consentire  a  
quest’ultimo di approfondire la conoscenza della materia al fine di poter gestire, sul medio/lungo periodo, 
l’ufficio  in  totale  autonomia,  sia  per  quanto  attiene  all’uso  degli  applicativi  sia  per  quanto  attiene  alla  
conoscenza generale della normativa specifica;

RITENUTO pertanto necessario provvedere in tempi brevi ad affiancare l’addetto all’ufficio elettorale e di 
stato civile con un soggetto avente la necessaria preparazione e competenza tecnico-giuridica negli ambiti  
lavorativi sopra definiti;

PRESO ATTO che non esistono graduatorie aperte per l’assunzione del  personale richiesto,  né a tempo 
determinato  né a  tempo indeterminato,  come peraltro  sancito  dalla  nota  della  Regione Autonoma Valle 
d’Aosta del 22/03/2021, ns. prot. 2308 in pari data, depositata in atti presso l’ufficio personale;

DATO ATTO che il presente provvedimento di indirizzo non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione  
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 

VISTO:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti del comparto unico della Valle d’Aosta.) e in particolare  
gli  artt.  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della  direzione 
amministrativa”;

• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e particolarmente l’art. 21 in materia di competenze della Giunta comunale;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla 

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;



• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano;

DELIBERA

Per le motivazioni di fatto e di diritto sopra esposte, che qui si intendono riportate e trascritte per far parte 
integrante e sostanziale del presente atto:

1. DI  FORMULARE al  Segretario  comunale  l’indirizzo  di  procedere,  in  tempi  ristretti  e  nel 
rispetto delle vigenti normative, all’attivazione delle necessarie procedure per fornire all’ufficio 
servizi demografici un idoneo sostegno temporaneo nell’ambito delle procedure elettorali e di 
stato civile secondo modalità e tempistiche da concordare con gli uffici interessati;

2. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento:
• al segretario comunale e all’ufficio personale per opportuna conoscenza e per quanto di 

propria competenza;
• all’ufficio servizi demografici per opportuna conoscenza.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


